

Фабричный доктор



Иными словами, рабочие сами нападали на солдат, а те лишь оборонялись.

В 1935 году на Донском кладбище был установлен памятник рабочим ЯБМ – жертвам расстрелов во время стачек в 1895 и 1905 годах. А скончавшегося в 1941 году Петра Петровича Воскресенского в знак уважения похоронили в ограде этого памятника. В Ярославль приезжала его внучка Мария Николаевна Воскресенская. Она побывала на могиле деда, где по ее инициативе был поставлен памятник. Но устоял он недолго. Его разгромили вандалы, которые постоянно совершают набеги на Донское кладбище.

Краеведов волнует то, что сегодня многие исторические факты уходят в небытие.

В 2009 году на территории кладбища проводили санитарную вырубку деревьев. Последствия ее оказались ужасающими. Спиленные деревья падали, сминая ограды и кресты, раскалывая плиты. А ведь на Донском кладбище в годы Великой Отечественной войны хоронили детей-блокадников, вывезенных из осажденного Ленинграда. Первые их могилки появились как раз рядом с памятником расстрелянным рабочим. На другом конце кладбища, со стороны улицы Малanova, хоронили воинов, умерших от ран в ярославских госпиталях. Удивительно, как среди запустения недавно была найдена могила матроса Михаила Ильича Шестакова с крейсера «Варяг».

Зинаида ШЕМЕТОВА

В библиотеке-филиале №16 прошли V краеведческие чтения «Наш район – старинный Красный Перекоп».

Бот уже пятый раз здесь собирались те, кто интересуется историей Красноперекопского района: краеведы, библиотекари, учащиеся школ, сотрудники музея-заповедника. Было рассказано о малоизвестных фактах из истории района, об именитых земляках, о строительстве Московского вокзала, о тайнах и легендах, связанных с церковью Петра и Павла. Любители родной истории познакомились с книжной выставкой «Ярославль в прошлом и настоящем», побывали в музее истории комбината «Красный Перекоп».

А открылись слушания докладом о фабричном докторе Ярославской Большой мануфактуры Петре Петровиче Воскресенском. Оказывается, медсанчасть ЯБМ была лучшей в России. Здесь рабочие получали бесплатное лечение, лекарства. Доктора Воскресенского знали в поселке текстилей и уважали за человечность, отзывчивость, порядочность. Он отказался подписывать заключение о том, что некоторые рабочие во время стачки в 1895 году не могли получить пулевые ранения, потому что солдаты якобы стреляли в воздух, а все раны забастовщиков – от штыков.